



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. Kiszagdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kiszagdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dolgozó parasztságunk

Évről-évre fokozódó mértékben tapasztalhatja a nép államának sokirányú támogatását. A gépi talajművelés és a nemesített vetőmag-juttatás, az előnyös termelési és állattenyésztési szerződések kötése, a korszerű munkamódszerek elterjesztése és sok más mezőgazdasági vívmány mellett a népi demokrácia kormányzata idén elsősorban vezette be a szállítási szerződések rendszerét. Az elmúlt két vasárnapon országos-zs. közsz. gyűléseken ismertették a szállítási szerződés lényegét és ahol jó volt a felvilágosító munka, a dolgozó parasztság szívesen és tömegesen kötött szerződést.

Erthető ez, hiszen a szállítási szerződés teljes egészében a dolgozó parasztság érdekeit szolgálja, közvetlenül és kezzelfoghatóan mozdítja elő a falu népének jólétét. A szállítási szerződés ugyanis azt jelenti, hogy a dolgozó parasztság még a betakarítás előtt lekötött várható Teleslegét a földművelésszövetkezetek útján, az állam számára. A lekötött gabona árát, a mázsánként 6 forintot felárral együtt, nyomban a szállításkor kézhezkapja a szerződő s így jelentős többletjövedelméhez jut nyaridőben, amikor falun leginkább elkel a készpénz. A felesleg már most megérhető s a tapasztalt gazda tudja is nagyjából, mire számíthat. Ha a termés mégis várakozáson alul utna ki, a szerződéses kötelezettség csak a feleslegre terjed ki, tehát semmiképpen sem érinti a gazda fejadagját és vetőmag-szükségletét.

Mit jelent a szállítási szerződés gyakorlatban a dolgozó parasztság anyagi gyarapodása szempontjából? Azt, hogy az állam, figyelembe véve az országosan várható feleslegét, legkevésbé 18-20 millió forintnyi összeget juttat a szállítási szerződések útján a dolgozó parasztságnak. Ez megfelel 1 millió 600 ezer méter sifon, vagy 1 millió 800 ezer méter karton, vagy fél millió pár gyermekcipő, vagy 200 ezer pár ferficipő árának. Ennyivel több elsőrendű ruházati cikk jut még a nyáron a falunak, ha dolgozó parasztságunk a várakozásnak megfelelően köt szerződést.

Mit jelent a multtal szemben az, hogy a falu dolgozói most előre biztonságos és jó áron értékesíthetik feleslegüket? Nézzünk csak egy példát: 1936-ban júniustól szeptemberig, azokban a hónapokban, amikor a parasztság kénytelen volt eladni gabonáját, a búza ára 14.53 pengőről alig emelkedett 15 pengő fölé. Következő tavasszal azonban, amikor a parasztság már gabona-vásárlásra kényszerült, 20.18 pengő volt a búza ára. A közel 40 százalékos különbözet a kulák, a spekuláns vágtazserebré, aki már a cséplőgépnél megvette a szegényparaszt aratórészét, feleslegét — és tavaszkor

A magyar és német nép a Szovjetunió segítségével eltökélten halad előre a béke és demokrácia útján

Levélváltás Wilhelm Pieck és Rónai Sándor között

A Német Demokratikus Köztársaság kormánykudótságnak magyarországi látogatása és a kormánykudótságnak visszatérése után az alábbi levélváltás történt Wilhelm Pieck elnök és Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke között:

RÓNAI SÁNDOR úrnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest.

Igen Tisztelt Elnök Úr! A Magyar Népköztársaság kormányának képviselői és a Német Demokratikus Köztársaság kormánykudótságnak között lefolyt tárgyalások eredményes befejezése arra biztított, hogy kormánykudótságnak hazatérése után azonnal fogadjam és jelentéseket meghallgassam. Nagy örömmel értesültem arról, hogy milyen szívvel fogadták kormánykudótságnak és arról, hogy a tanácskozások az őszinte barátság szellemében folytak le. Ezért a levéllelem Önnek és az Ön személyén keresztül a Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar népnek szíves köszönetemet fejezem ki.

Azok a szerződések, amelyek országaink között létrejöttek, rendkívül értékesen hozzájárulnak a béke biztosításához és a legnagyobb békéltudalom, a Szovjetunió vezetése által álló nemzetközi békétudalom megerősítéséhez.

A multban a Magyarország és Németország között megkötött szerződések imperialista és fasiszta politika diktálta. A népek leigázásának és a háborúnak volt ez a politikája, amely teljes mértékben a népek érdekei ellen irányult. Ezzel szemben kormányaink képviselői olyan megállapodásokat kötöttek, amelyek a béke biztosítását a baráti kapcsolatoknak és egyenjogúságnak és a kölcsönös megbecsülés alapján történő helyreállítását szolgálja és valamennyi békeszerető nép osztottan helyesléssel találkoznak. A békének és barátságunk a szerződéseit azért köthették meg, mert kormányaink a két nép bizalmának leltémenyesei és mert a Szovjetunió iránti közös szoros barátság jűz össze bennünket.

A gazdasági, kulturális és műszaki tudományos együttműködésről szóló megállapodások a magyar és a német nép élet-színvonalának emelését és békés építómunkáját szolgálja. Kétségtelen, hogy ezek a szerződések jelentős hatással lesznek az egész Németországra és elő fogják mozdítani az egységes, demokratikus, valóban békeszerető Németországot vívott harcát.

Azért a tárgyalások eredményes lefolytatásában és a Magyar Népköztársaság kormányának és a Német Demokratikus Köztársaság kormánykudótságnak által megkötött szerződésben a ter-mékeny baráti együttműködés biztosítását és a tartós békéért vívott közös harcunk nagy sikerét látom.

Fogadja Elnök Úr baráti nagyrabecsülésem kifejezését. Berlin, 1950 június 27. W. PIECK.

A Német Demokratikus Köztársaság elnökének, WILHELM PIECK úrnak, Berlin.

Igen Tisztelt Elnök Úr! Öszinte örömmel vettem kézhez az évi július 27-i levelét, amelyben az Elnök Úr megelégedésének ad kifejezést a Német Demokratikus Köztársaság kormánykudótságnak budapesti fogadlatásával és a két ország kormányának között lefolytatott tárgyalások eredményességével kapcsolatban. A Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar nép nevében biztosíthatom Ön, hogy az a fogadlat, amelyben a Német Demokratikus Köztársaság kormánykudótságnak részeseül, az egész dolgozó magyar nép őszinte barátságának megnyilvánulása volt. Engem és az egész magyar kormányt épp úgy, mint Ön Elnök Úr, a legőszintébb örömmel tölt el az a tudat, hogy a megkötött gazdasági, műszaki tudományos és kulturális egyez-ményekkel az új alapokra fektetett német-magyar barátság szí-

lárd pilléreit teremthetik meg s ezzel jelentősen hozzájárultunk a két ország további békés építómunkájának biztosításához és a nagy Szovjetunió vezetése által álló békétudalom erősítéséhez az imperialista háborús gyújtogatók agresszív terveit elleni harcban.

A most lefolytatott tárgyalások és azok eredményeképpen létrejött baráti egyezmények megyőző erővel tanuskodnak arról az óriási változásról, amely a magyar és a német nép egymáshoz való viszonyában bekövetkezett. Mindkét nép és mindkét ország közös nagy felszabadító, a Szovjetunió segítségével gyökeresen és véglegesen szakított a mult súlyos örökségével és eltökélten halad előre új útján, mely a demokrácia és a béke útja, az összes demokratikus és békeszerető népek nagy baráti együtt-működésének útja.

Kétségtelen, hogy a megkötött egyezmények mindkét ország és mindkét nép érdekeit egyaránt elősegítik, mindkettőt szolgálják. Szilárd meggyőződés, hogy a baráti együttműködés, amelyet a két ország kormányának és az egyezményeknek a megkötésével még jobban megszilárdított, jelentékenyen elő fogja mozdítani országunkban a demokrácia és a szocializmus további kipőtlését ép úgy, mint az Önök járhatatlan munkáját és törhetetlen harcát az egységes demokratikus német köztársaság felépítése érdekében.

Ma, amikor az imperialista háborús gyújtogatók részéről a békeszerető demokratikus népek jóváét nem veszedelmek fenyegetnek, a béke és a demokrácia őszinte híveinek sokszorozott erővel kell összefogniuk a béke védelmére. Szilárd meggyőződés, hogy a magyar és a német nép őszinte és elszakíthatatlan barátsága ehhez jelentősen hozzá fog járulni.

Fogadja Elnök Úr őszinte nagyrabecsülésem kifejezését. RÓNAI SÁNDOR.

Ismét Queuillet bízták meg a francia kormány megalakításával

Páris: Vincent Auriol köztársasági elnök, miután Bidault volt miniszterelnök visszaadta az új kormány megalakítására szóló megbízást, ismét Queuillet, a Bidault kormány volt belügy-miniszterét bízták meg új kormány megalakításával. Queuille a megbízást elfogadta.

A CGT vezetőségének közleménye szerint a francia nép véget akar vetni annak, hogy mindig ugyanazok a politikai csoportok cserélgessék helyeiket és mindonk egyre súlyosabb helyzetet hagyjon maga mögött.

A közlemény szerint a francia dolgozók meg vannak győződve arról, hogy a katasztrófából kivezető utat csak egy demokratikus egységkormány tudja megtalálni.

A VIETNAMEI NÉPHADSEREG SÜLYOS CSAPÁST MÉRT A FRANCIAKRA

Saigóháj: A vietnami rádió jelentí, hogy a néphadsereg Amboin körzetében újabb súlyos csapást mért a francia gyarmati hadseregre. Több útközveti során 620 francia katona és tiszt esett el, vagy sebesült meg. A néphadsereg 250 foglyot ejtett.

FINNORSZAG RATIFIKÁLTA A SZOVJET-FINN ÁRUSZÁLLÍTÁSI EGYEZMÉNYT

Heisinki: A finn köztársaság elnöke jóváhagyta az 1951/1955. évre kötött szovjet- finn áruszállítási egyezmény ratifikációjáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a finn parlament már elfogadott. Hymödon az említett törvénytervezet törvényé váit.

busás haszonnal adta el a parasztnak — a paraszt saját gabonáját. Ez az egyetlen példa mutatja, milyen hatalmas összegeket lopott el a parasztságtól a multban a tökéletes kulákság és a lelkiismeretlen spekuláció. Az eredményt ismerjük: a falu gazdái még gazdagabbak, a szegények pedig még szegényebbek lettek.

A népi demokrácia felszámolta a spekulációt és mindinkább visszaszorítva a kulákság hatalmát, nemcsak a falu népének kizsákmányolását akadályozza meg, hanem minden eszközzel elő is segíti a dolgozó parasztság felemelkedését. Ezt a célt szolgálja a szállítási szerződések rendszere is, amely iránt jelen-

tős érdeklődés nyilvánult meg a dolgozó parasztság részéről, úgy-szólván az első órákban. A biztató kezdet azonban még nem győzelem. A falusi tömegszervezeteknek, földművelésszövetkezeteknek, minden józanul gondolkozó dolgozó parasztnak, aki szereti családját és hazáját, folytatni kell a felvilágosító munkát.

hogy a szállítási szerződések kötése tömegmozgalommá szélesedjék földműves népünk körében és a klerikális és kulákreakció mesterkedései ellenére minden mázsás felesleg-gabona mielőbb a szövetkezetek raktárába kerüljön, a dolgozó parasztság és az egész ország érdekében.

A Szovjetunió visszautasította a Biztonsági Tanács törvénytelen határozatát a koreai kérdésben

Moszkva: Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkára, a következő közlést juttatta el a Szovjetunió külügyminiszteréhez:

„Közlöm a Biztonsági Tanácsnak, 1950 június 27-iki, 474. ülése hozott következő határozata szövegét:

Miután a Biztonsági Tanács úgy döntött, hogy a Koreai Köztársaságot Észak-Koreából ért fegyveres támadás a béke megsértése, felhívást bocsátott ki a hadműveletek haladéktalan beszüntetésére, felszólította Észak-Korea hatóságait, hogy hajadéktalanul vonják vissza fegyveres erőiket a 38. szélességi körre. Az Egyesült Nemzetek Koreai Biztonságának Koreai vonatkozó jelentéséből a Biztonsági Tanács megállapította, hogy sürgős katonai intézkedések szükségesek a nemzetközi béke és biztonság helyreállításához. A Biztonsági Tanács figyelembe vette a Koreai Köztársaságnak az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez intézett, a béke és biztonság érdekében szükséges haladéktalan intézkedéseket kívánó felhívását; ajánlta, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai olyan segítséget nyújtsanak a Koreai Köztársaságnak, amilyen szükséges lehet a fegyveres támadás elhárítására, valamint a nemzetközi béke és biztonság helyreállítására ebben a körzetben.

A szovjet kormány az alábbi-

Szövi felszabadult

Föngjang: Június 28-án délelőtt 11.30 órakor a koreai népi demokratikus köztársaság népi hadserege teljesen felszabadította a köztársaság fővárosát, Szöul. A népi hadsereg csapatjai és a védelmi egységek folytatják az ország déli része felé menekülő ellenség üldözését és szétzúzását. Szöul felszabadításával kapcsolatban Kim Ir-Szen, a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának elnöke, rádión keresztül üdvözölte a népi hadsereg ka-

A koreai események világviszhangja

Páris: A francia Kommunista Párt Központi Bizottsága szerdán közleményt bocsátott ki, melyben az egész francia nép nevében ünnepélyesen tiltakozik az USA-nak Korea belügyeibe történő katonai beavatkozása ellen. — A közlemény leszögezi, hogy ez a beavatkozás Li-Szun-Man fasizma rémuralmát támogatja s ugyanaz a megoldás sugalmazza azt, mint 1936-ban Hitlernek és Mussolininek a spanyol háborúba történő beavatkozását.

Másrészt — mondja a közlemény — az USA kormányának az a határozata, amely szerint Kínához tartozó Formosa szigetére ráteszi kezét, továbbá, hogy Vietnamban az egész vietnámi népet elítél; állítólagos kormányát támogatja — a legjobban bizonyítja, milyen nagy veszélybe sodorta az USA beavatkozása a világ békéjét.

A közlemény követeli az USA beavatkozásának azonnali beszüntetését Koreában, a vietnámi népet ellen gyarmati háború azonnali megszüntetését, a népek önrendelkezési jogának tiszteletben tartását és a népi Kína képviseltetését az ENSZ-ben — mint a béke megvédésének nélkülözhetetlen előfeltételeit.

A francia Kommunista Párt központi bizottsága ugyanekkor táviratban adott kifejezést a francia nép testvéri együttérzésének a

2 oldal

Debrecen 1950 június 30.

kat válaszolta Trygve Lie közlése:

„Trygve Lie úrnak, az Egyesült Nemzetek Szervezete főtitkárának, New York,

A szovjet kormány megkapta Öntől a Biztonsági Tanács június 27-iki határozatának szövegét, amely felszólítja az ENSZ tagjait, hogy a dél-koreai hatalmi szervek javára, be kell avatkozni a koreai ügyekbe.

A szovjet kormány megállapítja, hogy ezt a határozatot határozatlanul hozták a hetedik Csang-Tu-Fu, a Kuomintang küldöttjé volt, akinek nincs joga Kínát képviselni. Az ENSZ alapokmánya szerint azonban a Biztonsági Tanács határozatainak meghozatalához hét szavazatra van szükség, beleértve a tanács öt állandó tagját nevezetesen az USA-t, Angliát, Franciaországot, a Szovjetuniót és Kínát. Ismeretes az is, hogy az említett határozat hozatalánál a Biztonsági Tanács két állandó tagja — a Szovjetunió és Kína — nem volt jelen. Az ENSZ alapokmánya szerint vizsgolt a Biztonsági Tanács fontos kérdéseiben csupán mind az öt állandó tagjának — nevezetesen az USA-nak, Angliának, Franciaországnak, a Szovjetunióknak és Kínának — egyhangú határozatával hozhat döntést.

Az elmondottakból teljesen nyilvánvaló, hogy a Biztonsági Tanácsnak a koreai kérdésben hozott határozata nem törvényes.

problémák megoldását északi katonai támadásában látják. — A burzsoa lap szerint az amerikaiak felszerelése jól kiképzett százezres hadsereg, melyhez még hozzá kell számítani az 50.000 főt nyí rendőrsztagokat — minden bizonnyal felülmúlja az észak-koreai hadsereget.

New York: Az Egyesült Államokban megjelent hivatalos nyilatkozatokból és sajtóközleményekből kitűnik, hogy ez a beszédszó, amely most kellő visszautasításban részesül, nem jelentett váratlan cselekményt. Roberts amerikai brigádparancsnoksága alatt több mint 500 amerikai katonából álló misszió hosszú hónapokon keresztül foglalkozott Li-Szun-Man délkoreai csapatok előkészítésével a katonai cselekményekre.

Sullivan, a New York Times tudósítója beismeri, hogy az Egyesült Államok teljesen ellenőrzésük alatt tartják a délkoreai fegyveres erőket.

A New York Herald Tribune június 5-én a következőket írta:

„Koreában az amerikai adófizetőknek olyan hadserege van, amely egyszerű háziorzó ebe, védelmezője ebben az országban a tőkebefektetőknek és igen csekély kiadás mellett a legnagyobb eredményeket nyújtó hadsereg.”

Roberts tábornok beszámolt a lap tudósítójának arról, hogyan ellenőrzik az amerikaiak a dél-koreai fegyveres erőket, le egészen a zászlójáig.

Június 19-én Dullesnek Szöulban tett látogatása alkalmával Li-Szun-Man „jízó háborúra” szólított fel Észak-Korea ellen. Sin-Ik-Ki, az úgynevezett „nemzetgyűlés” elnöke hasonló háborús kijelentéseket tett.

Bejrut: Líbanon fővárosának dolgozói szerdán tüntető felvonáson nyilvánították szolidaritásukat a koreai népi hadsereg iránt. A líbanoni rendőrség brutalisan támadt és tüzet a tüntetőkre, akik közül ötöt megölt, ketőt súlyosan megsebesített. Több mint tíz tüntetőt leartóztattak.

Lipcsé: A Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak minden rétegéből számtalan levél és távirat érkezik a lipcsei rádióhoz, melyben a dolgozók felháborodásukat fejezik ki a dél-koreai bábormány ajálaló támadása miatt.

Két esztendővel ezelőtt leplezte le a Tito-bandát a Tájékoztató Iroda határozata

Most van két esztendeje, hogy a Tájékoztató Iroda közleménye leplezte Titot, a belgrádi néparulót. Tito és kékke egy darabig kétkulacos megtevesztéssel próbálta félrevezetni Jugoszlávia és a világ dolgozóit, de a szovjet kormány 1949 augusztus 11-i jegyzéke után ez a kétkulacoság tovább már lehetlenné vált. A jegyzék számmilliók felháborodása közben szögezte le a nyilvánvaló tényt, hogy Tito ellenségi. Azóta mind több bizonyítéka került elő annak, hogy Tito sohasem volt igaz népharcos, még kevésbé marxista-leninista, hanem mindig is áruló kalandor, az imperialisták fizetett ügynöke, akiknek elsődleges feladata az volt, hogy akadályozza meg, hogy a jugoszláv nép harcának vezetése becsületes népiühöz hű kommunisták kezébe kerüljön, így sikerült Titonak angolszász imperialista gazdái utasítására Vlado Gutkovics, Arzo Jovanovic és ezer meg ezer más becsületes, hős szabadságharcos meggyilkolása árán, erőszakkal a hatalom polcára kapaszkodnia, illetve ott ideiglenesen megmaradnia.

Ma Jugoszlávia nemcsak angol-amerikai kémközpont, amelynek a fiatal népi demokráciák aláaknázása a feladata. A Tito-banda a/ás árulása következtében szüntette be fegyveres harcát a görög demokratikus néphadsereg. A jugoszláv hadsereg vezetése angol-amerikai imperialisták kezébe került.

A jugoszláv dolgozók nehéz munkájukért annyit kapnak egy hónapra amennyiből egy hétig sem lehet megélni. Életszínvonaluk az elmúlt esztendő során 50 százalékkal süllyedt. Inflation, elérhetetlen árak, nyomor még az angolszász lapok tudósítói szerint is ezek Jugoszlávia gazdasági jellemzői.

Ezek a ryugati újságírók még valamit beismernek a jugoszláv öt éves terv bukásán kívül. Azt, hogy Titot és bandáját gyűlölik a jugoszláv dolgozók és türelmetlenül várják bukását, Jugoszláviában napról-napra nő az elkeseredés és növekszik az ellenállás. Szuronyok hegyén nem lehet tartósan berendezkedni. Tömören jellemezte a helyzetet pár napja a Literaturnaja Gazeta: „A belgrádi kiskirály előbb-több lebukfencezik trónjáról.”

Ma megkezdődik a békealáírások gyűjtése a Szovjetunióban

Nyikolaj Tyihonov, a szovjet békevédelmi bizottság elnöke a TASZS munkatársának adott nyilatkozatában közölte, június 29-én megkezdődik a szovjet békevédelmi bizottság teljes ülése.

Tyihonov nyilatkozatában rámutat, hogy a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának stockholmi kijáránya megfogadatlásra talál; a földkerekség minden részén és azt már több mint százmillió ember írta alá tekintet nélkül nemzetiségére, pártjához, hitfelekezethez tartozására, társadalmi helyzetére.

A szovjet nép híven a béke és a nemzetek együttműködése böles szálmi politikájának elvéhez hűen aktív harcosa volt s marad a békének mondogta. Az egész haladói emberiség fontos láncszemének tekint a stockholmi felhívást

támogató aláírások gyűjtését. A békéről folyó harc elsőrendű feladata az egész világ népének, mint az amerikai uralkodókörök, mint az események mutatójára, Koreában már nem szorítkoznak az agresszió előkészítésére, hanem közvetlenül támadó cselekményekre térnek át.

A szovjet nép békét védő egyetemes akaratának tükröznie kell a stockholmi felhívást támogató aláírásokban. Június 30-ától kezdve egész országunkban kibontakozik az aláírásgyűjtési kampány. A szovjet békevédelmi bizottságnak az a meggyőződése, hogy minden szovjet ember aláírja az atomfegyver betiltását követelő stockholmi felhívást — fejezte be nyilatkozatát Tyihonov.

Emlékünnepség Dimitrov halálának első évfordulóján

A MDP nagybudapesti pártbizottsága és a magyarországi bolgárok bizottsága Georgi Mihajlovics Dimitrov halálának emlékünnepséget megjejtja Hidas egyéves évfordulóján, július 1-én

délután hat órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében emlékünnepélyt rendez. Az emlékünnepséget megjejtja Hidas István, a NBPD titkára. Ünnepe

beszédet mond dr. Luben Gerasimov magyarországi bolgár követ, a MDP KV nevében Kiss Károly.

Beismerik bűneiket a bukaresti imperialista kémper vádlottai

Bukarest: A bukaresti hét imperialista kém bűnperének tárgyalásán, akik az imperialista kém szolgálattal törökországi kirendeltségével állottak összeköttetésben, a vádlottak bevallották, hogy Liobanu pilótán keresztül összeköttetésben állottak Vasiliache Patru volt román rendőrtiszttel, aki jelenleg Istanbulban az imperialisták kémszervezetének törökországi fiókjánál teljesít szolgálatot.

A vádlottak bevallották, hogy tudomásuk van arról, hogy értesítéseiket a népi demokratikus rendszer megdöntésére használják fel.

Bente vádlott még azt is beismerte, hogy a bukaresti amerikai szolgálat tengerészeti állomásával állott összeköttetésben.

aki bizonyos értesülések és bizalmas hírek továbbítására vállalkozott.

A MONARCHOFASISZTA RÉMURALOM MEGDÖBBENTŐ ADATAI

Athén: A görög igazságügyminisztérium bejelentése szerint Görögországban az év első három hónapjában a rendes és rendkívüli bíróságok 2877 halálos ítéletet hoztak és 2900 hazafit ítélték hosszabb tartamú börtönbüntetésre.

AZ ANGOL KORMÁNY SEGÉLYKÉRESÉRE AZ AUSZTRALIAI KORMÁNY NEHEZBOMBÁZÓKAT KÜLD MALÁJ-FÖLDRE

Sydney: Robert Menzies ausztráliai miniszterelnök bejelentette, hogy a szövetségi kormány az au-

gol kormány sürgelő kérésére elhatározta egy raj nehézbombázó elküldését Maláj-földre, Ausztrália — mondotta ezzel kapcsolatban a moszkvai rádió hírmagyarázója — ezzel nyilván segítséget nyújt az angol kormánynak a maláj nép szabadsága és függetlensége ellen irányuló rablőhadjárásban.

TÖBB, MINT 13 EZER IDEGEN ÁLLAMPOLGÁRSÁGU HÍRSZERZŐ ÁLL AZ USA KÜLFÖLDI DIPLOMACIAI KÉPVISELETEINEK SZOLGÁLATÁBAN

London: Green és Lodge amerikai szenátor jelentést terjesztett elő a washingtoni szenátushoz, amelyben hangsúlyozta, hogy több mint 13 ezer idegen állampolgár áll az USA külföldi diplomáciai képviselleteinek szolgálatában.

Ma kezdik a cséplést a balmazújvárosi „LENIN” termelőcsoportban

Az egész országban folyó aratási verseny a balmazújvárosi „Lenin” termelőcsoportban befejező szakaszához érkezett. A csoportban végeznek a búza aratással is és ma a déli órákban megkezdődik az őszi árpa cséplése is. — A csoportok tagjai átlagosan 150 százalékos munkát végeztek az aratás ideje alatt, termésként pedig búzában 15—16 mázsa.

Harc feladatnak tekintették az aratást és nem hagyták egyetlen szem gabonát sem kárba veszni, ennek érdekében a szokástól eltérő egyszeri tartóereblyezés helyett kétszer végezték el ezt a munkát a kora hajnali órákban, hogy a szempregést megakadályozzák, s ezzel a szemesvesztés kisebb legyen. Termelési értékesítőkön abban is megállapodtak, hogy a mai napon megadott cséplési munkák egyúttal a terménybegyűjtés kezdetét is jelentik, mert a cséplőgéptől egyenesen a földművelésszervezet raktárába szállítják a felesleges búzát.

Jó aratási eredményt dicsékelhet a balmazújvárosi „Petőfi” szecs. is.

A csoport átlaga 140 százalék és a jó talajmunkák következtében a szükségszerű növényápolás után 14—15 mázsa búzatermést ígérnek a gazdag, telt kalászosok.

A „Vörös Csillag” szecs. ben

pedig maga a termelőcsoport elnöke Kiss István jár elől jó példával az aratási munkákban. Szinte nem is pihen le, a kora hajnal már a földeken találja csak az utolsó munkacsapattal, az esti órákban megy be a csoportjába. Ennek tulajdonítható, hogy teljesítménye naponta 160

százalék fölé emelkedik. Ebben a szecs. ben hétfőn kezdődik a cséplés. Az aratást pedig szombatra fejezik be. Balmazújvároson ismerik és szeretik a Vörös Csillag szecs. ezért jelentkezett az aratási munkák közben öt család 30 hold földdel, hogy vegyék fel őket a termelőcsoport tagjai közé.

Hatvan DISZ-aratóbrigád

Az aratási munkákból a DISZ tagjai méltóképpen veszik ki részüket. Tudják jól, hogy a most megalakult DISZ-nek az aratási munkákban való tevékenysége az első fokmérője annak, hogy miként tudja betölteni hivatását a szocialista országépítés rohamcsapata, a Párt ifjúsági serege, a hősi lenini-sztálini Komszomol példáján megalakult milliós tömegszervezet, a DISZ. Szerte az országban a DISZ fiataljai máris bekapcsolódtak az aratási munkákba és ott jó eredményekkel segítők az idei aratás sikeres elvégzésének.

Hajdú-Bihar megye területén eddig már több mint 60 közhatalú aratóbrigád alakítottak a DISZ fiataljai. Ezekben a brigádokban van tűzország, aratóbrigád, és más egyéb az aratással kapcsolatos munkacsapat. A megyében a DISZ fiataljai járnak a búzátáblákat és ahol már

beért a búza, de még nem kezdődött meg az aratás, oda azonnal DISZ-aratóbrigádot hoznak és megkezdik az aratást. Ilyen esetekre leginkább a kulákok földjein kerül sor. A nép ellenségei, a kulákok nem tekintik elsőrendű szempontnak, hogy minél kevesebb szemesvesztéssel arassanak le, ezért végez nagyjelentőségű munkát a DISZ brigád, mert ezeken a földeken még a viaszérés idején elkezdik az aratást.

Derecskén 220, Pocsajban 160, Eszterón 125 ifjú toboroztak a brigádokba és megyszerte már folyik a DISZ fiatalok jó munkája. Megszervezték már a cséplőbrigádot is. Eddig 42 cséplőbrigád van és várható, hogy az aratási csata sikeres megvívása után a cséplési munkákban is jól állnak majd helyt a DISZ fiataljai.

A cserei termelőcsoportban eleven az aratási verseny

Annakidején a cserei Vörös Csillag” termelőcsoport is megtehető aratási versenykihívását és most bizonyították be, hogy a cserei versenykihívásokat nemcsak papírra fektették, hanem gyakorlatban is alkalmazzák. Így Szolnoki István, aki az értekezleten kihívta az összes tagságot versenyre, most napi munkájában

240 százalékos átlagot ér el. Bana Sándor, aki elfogadta a versenykihívást és szintén ígérte, tett a fokozott munkára a napi teljesítményét szintén 200 százalék fölé emelte.

Szegedi István üzemi párttitkár beszélt a csoportban uralkodó egészséges versenyszellemről: — Csoporttagjaink példát mutatnak az egyéni gazdálkodóknak

is. A mi módszerünk annyira megtetszett Poják Györgynek és Szilágyi Mihálynak, akik nem tartoznak a csoportunkhoz, de földjük a miénkkel határos, hogy ezekkel a módszerekkel végezték munkájukat és napi teljesítményük 200 százalékra emelkedett. Mind a ketten kériék csoportba való felvételüket. Azt mondták, hogy ők is részesei akarnak lenni a nagy szocialista építőmunkának azon a földön, ahol eddig grófok rablógazdálkodása folyt és most kollektív gazdaságban a dolgozó nép jóvőjét építik.

Az apafai Booska-termelőcsoportban szintén lelkesen és odaadással végzik az aratási munkákat, melynek nyomán már is kiváló eredmények születtek. Balogh István 220 százalékra teljesítette normáját. Fejlesztés István napi teljesítménye 180 százalék. Szalontai József 220 százalékos teljesítményt ért el. A marokszedők közül Földszint István és Mészáros Mária végzik a legjobb munkát vidám énekeszóval.

Cserén a Dózsa-termelőcsoportban az aratási munkák a befejezéshez közelednek. Legjobb arató volt Hunyadi János, aki 2100 százalékos ért el. Marokszedője, testvére, Hunyadi Juliánna volt, aki az egyéni versenyben a legjobb marokszedője a csoportnak.

A köslyszegi „Lenin” szecs. most pótolja be tavaszi lemaradását. Termelési értékeket tartogat, amely után a csoport tagjai valamennyien meggyőződtek arról, hogy saját érdekük a több, termelés. Ezért az aratási munkákat is igyekeznek a legjobban elvégezni. Ennek érdekében lépett páros versenyre B. Nagy Mihály és B. Nagy Tamás és a két testvér napi teljesítménye eléri a 170 százalékot is. Hajdú-Bihar valamennyi szecs. ben a jó munkák következtében a hét végére végeznek az aratási munkákkal.

Hirdetmény

A GABONALAPRÓL

Azok a gazdálkodók, akik gabonalapjukat még nem váltották ki legelősebben vegyék át azt a Gabonairodában annál is inkább, mert gabonalap nélkül cséplés nem lehetséges.

A cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Az Operatív Bizottság határozata értelmében újasítom a cséplőgéptulajdonosokat, hogy becsztott területekre kötelesek június hó 30-án kijáratni. A gépek kihúztatását a szakszervezet helyzénen el-

lenőrizni fogja s aki a fenti felhívásnak nem tesz eleget, az ellen az eljárást hatáskörrel folytatni teszi.

Polgármester.

A szovjet tudomány és gyakorlat együttműködik

Alexits György előadása Debrecenben

Szerdán délután a központi egyetem Aulájában nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását Alexits György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára: „Szovjetunióban szerzett tapasztalataim” címmel. Buda Béla, az egyetem néprajzi intézetének vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Kellner Béla, a debreceni egyetem orvoskari dékánja az egyetemi tanács nevében köszöntötte Alexits Györgyöt. Ezután tartotta meg előadását a Tudományos Akadémia főtitkára.

Alexits György bevezetőjében beszámolt azokról az értékes és nagyjelentőségű tapasztalatokról, amelyeket a magyar kulturális küldöttség a Szovjetunióban tett utazása során az egyetem, iskolák, könyvtárak látogatása és a tudományos munka körül szerzett.

A TUDOMÁNY MEGBECSÜLÉSE

A magyar küldöttség tagjait rendkívül nagy erővel ragadta meg az a megbecsülés és tiszteltetés, amelyben a Szovjetunió népeit, a széles dolgozó tömegeket a tudományt részesítik. A szovjet emberek számára a tudomány valami hallatlanul fontos dolog, amit mérhetetlenül tisztelnek is. A szovjet dolgozók a tudományt magukénak érzik, mindennapi munkájukkal összekapcsolva, a gyakorlatban is megvalósítják.

Ezután arról szólt, hogy a Szovjetunióban a könyvtárakultúra, az olvasómozgalom felülmúl minden képzeltet. A jelenlévők nagy érdeklődése közben beszélt a 13 millió kötetes Lenin könyvtárról, a többi könyvtárakról, ahol a dolgozók milliói olvasnak, tanulnak.

SZTAHANOVISTÁK A TUDOMÁNYOS KONFERENCIÁN

Alexits György beszámolója során elmondta, hogy a Szovjetunióban való tartózkodása során megismerkedett a tudomány és a gyakorlati élet szoros, szervezett kapcsolatával. Egy-egy tudományos konferenciára — mondotta — a Szovjet Tudományos Akadémia rendszeresen hív meg sztahanovista dolgozókat, a gyakorlati életben kiváló szakembereket, akik megismertetik a tudósokat munkamódszerükkel. Igen sok tudományos probléma születik meg az ilyen konferenciákon, ahol a tudomány képviselői mellett jelen vannak a sztahanovisták is. Ezek a konferenciák és az ennek eredményeként elért sikerek tették nagygyá a tudósokat azok szemében is, akik maguk is azon fáradoznak.

Elmondta még azt, hogy Moszkva csodálatos szép város. Itt építik meg a világ legnagyobb épületét: a Hivatalok Háza. Háromszáz méter magaságú lesz a szazemeletes épület, föléje pedig egy hatalmas 100 méter magaságú tornyorköböl készült Lenin-szobor hirdeti majd a szocialista ország építészeteinek magasfokú kultúráját. Ehhez az épülethez külön szakemberekre van szükség. Most folyik a szakkaderek kiképzése, akiket 28—30 emeletes házak építésénél tanítanak, nevelnek be.

A mindvégig értékes előadás után a hallgatóság percekig állt és tapsolta az előadót, aki ezzel az előadásával, mintegy magával vitte a hallgatóságot egy boldog ország csodálatos szőp életébe: a Szovjetunióba.

hogy a dolgozók munkáját könynyebbé, eredményesebbé tegyék. A tudomány és a gyakorlati munka együttműködését mutatja, hogy az akadémia nemcsak tanácsokkal látja el a gyárakat, a kolhozok dolgozóit, de ellenőrzi is, hogy az általuk adott tanácsokat milyen sikerekkel alkalmazzák.

Több személyes érdekes benyomásról is beszélt. Elmondta, már a határállomáson érezte, hogy a Szovjetunióban a tudomány munkáit nagy tiszteletben tartják. Ezt látta mindennél. Egy kiállításán a bjelorusz parasztok ajándékát látta. Szőnyegbe írták azt a négy kincset, amely számukra legdrágább volt. Ott volt negyediken feltüntetve a tudomány. Kifejtette, hogy mélyre kell hatolnia a szovjet tudománynak, ha a kolhozparasztok is érzik, hogy mit jelent számukra a tudomány.

„KISVASUT” A KÖNYVTÁRBAN

Bezetett a Lenin-könyvtárról, ahol többmillió könyv van. Gigantikus méretű ez a könyvtár és a könyveket külön „kisvasut” szállítja, mert ilyen nagyszámú könyv mozgatása nem egyszerű feladat. Ez a könyvtár hasonló a mi Parlamentünk épületéhez — méreteiben. Most azonban egy új nagy korszerű könyvtárat építenek, a jelenleginél sokkal nagyobb méretűt.

Moszkva egyik külvárosában, ahol 290.000 lakos van, is járt a magyar küldöttség. Ebben a városrészen 6 nyilvános könyvtár, közel 2 és félmillió könyvvel, 72 üzemi könyvtár van s minden emberre legalább 10 könyv jut.

100 EMELETES ÉPÜLET MOSZKVA-BAN

Elmondta még azt, hogy Moszkva csodálatos szép város. Itt építik meg a világ legnagyobb épületét: a Hivatalok Háza. Háromszáz méter magaságú lesz a szazemeletes épület, föléje pedig egy hatalmas 100 méter magaságú tornyorköböl készült Lenin-szobor hirdeti majd a szocialista ország építészeteinek magasfokú kultúráját. Ehhez az épülethez külön szakemberekre van szükség. Most folyik a szakkaderek kiképzése, akiket 28—30 emeletes házak építésénél tanítanak, nevelnek be.

A mindvégig értékes előadás után a hallgatóság percekig állt és tapsolta az előadót, aki ezzel az előadásával, mintegy magával vitte a hallgatóságot egy boldog ország csodálatos szőp életébe: a Szovjetunióba.

Megjutalmazták a legjobb debreceni és hajdúmegyei nevelőket

Azokat a nevelőket, akik az elmúlt iskolai évben eredményes munkát végeztek, népi demokratikus kormányzatunk pénzjutalommal tünteti ki. Hajdú-Bihar megye területén

153 nevelő kap pénzjutalmat s a megyeiek részére július 2-án, vasárnap adják át ünnepélyes keretek között a jutalmat. A debreceni nevelők július 5-én, szerdán délután kapják meg eredményes munkásságuk jutalmát.

A nevelők részére 54.000 forintot osztanak ki 600, 400 és 300 forintos összegekben. Az átadási ünnepségeket a Szülői Munkaközösség és az ifjúság rendezi úgy városokban, mint községekben. A megyei tanács tagjai ad-

ják majd át a jutalmakat a nevelőknek.

Debrecenben Szűcs János vagongyári párttitkár, megyei tanács tag osztja ki a kitüntettek részére a pénzjutalmat. Ezt az ünnepséget a Svetits-gimnázium dísztermében rendezik szerdán délután 5 órai kezdettel.

Népi demokratiánk megbecsüli a nevelőket és ez a kitüntetés újabb bizonyossága annak, hogy a néphez hű nevelők mindenben érzik a Párt és a kormány támogatását.

VÁSÁROLJÁL UTTÓRÓ NYABALTATÁSI EMLÉKLAPOT!

Használjuk ki a szállítási szerződés előnyeit

A minisztertanács aratási, cséplési és terménybegyűjtési határozata a q-ként 6 forintos felárat biztosít a terményszállításra szerződést kötő dolgozó parasztoknak. A szállítási szerződések köze az egész ország területén most folyik. Dolgozó parasztságunk széles tömegei köik meg gabonafeltelegeikre a földművelésszervezettekkel a szállítási szerződést. — A földmunkások dolgozó parasztok az egész ország dolgozó parasztságát hívják ki versenyre a szállítási szerződések kötésére.

A dolgozó parasztság amellett, hogy a terménybegyűjtés során is

elősegíti a nép államának további erősítését, szállítási szerződéssel biztosítja gabonafeltelegeinek időbeni szállítását a szállítási szerződésekben kötelezi magát gabonafeltelegeinek a nép államának való átadására, még komoly gazdasági előnyhöz is jut, mert minden 13 q szerződéssel átadott gabona után 1 q árat kapja jutalmul. A begyűjtési szerződések kötésének határideje — július 8-án — közeledik, tehát igyekeznünk kell, hogy minél előbb biztosítsuk a szállítási szerződések megkötését gabonafeltelegeinkre.

Kulákszabotázs

A kulákok minden eszközzel, minden módon ártani igyekeznek a dolgozók államának, most mezőgazdasági vonalon folytatnak kártevő munkát. A népi szervek azonban sorra jelezik le a szabotázs kártevő kulákokat és a dolgozó nép fiából álló bíróság elé állítja őket.

Sárosi Imre balmazújvárosi kulák a kötelező tejbiszolgáltatást szabotálta hogy ne jusson tej a dolgozók asztalára. 420 liter tejet nem szolgáltatott be. 500 forint pénzbüntetésre ítélte a járásbíróság, amely nemfizetés esetén 10 forintonként egy napi fogházbüntetésre változtatható át.

3 oldal

Debrecen, 1950 június 30.

A KOREAI HELYZET

A második világháború után, a német és japán agresszorok szétbontásával a Szovjetunió világörvényelmi jelentőségű győzelme eredményeképpen Kelet-Ázsia térképén új állam jelent meg: a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság. Területe 220.000 négyzetkilométer lakosainak száma 30 millió. A demokratikus fejlődés útjára lépett köztársaság hatalma egyre erősödik még csak Korea északi részére terjed ki.

Miután felszabadító küldetését teljesítette, a Szovjetunió még 1948 végén kivonta csapatait Észak-Koreából, de az ország déli részét tovább is ott maradtak az amerikai megszálló csapatok emelylek a japán gyarmati uralomtól alig különböző rendőrségi feladatokat látnak. Az USA uralkodókat megtagadták az 1945. évi decemberi moszkvai külügyminiszeri értekezleten ajárt határozzák végrehajtását, amelyek Koreának, mint független államnak visszaállítását és a demokratikus fejlődés feltételeinek megteremtését célozzák. Az USA uralkodó körje ezen túlmenően is ráterjed az egyoldalú és antidemokratikus cselekmények útjára, 1948 májusában Dél-Koreában önkényes választásokat tartottak, amelyeknek a hamis választásokon a japán uralom vezetői és a terrorista Li-Som-Szuk vezetésével. A vezető helyekre a japán imperialistákkal együttműködő személyeket állították.

Az Észak-Koreában végrehajtott demokratikus reformok gyökeresen alakították a népgazdaságot és a lakosság életét. A nagyvállalatok, földet és bankok a nép tulajdonába mentek át és a demokratikus hatalmi szervek ellenőrzése alá kerültek. Nagy sikereket ért el Észak-Korea az ipari területekben, energiagazdálkodásban, a szén- és vegyiparban, műrágya-termelésben, s. b. Épp így nagy sikerrel eredményeket vívott ki a köztársaság a mezőgazdaságban is. Az 1946-ban végrehajtott földreform gyökeresen megváltoztatta az észak-koreai parasztok helyzetét. A földet szétosztották a mezőgazdasági munkások, a földművelők és kevés földdel rendelkező parasztok között. A parasztok a kiosztott földet ingyenesen és örökös haszonélvezetre kapták.

A japánok garázdálkodása által tökrézett Észak-Korea újféltése gyors ütemben folyik. Emelkedik a lakosság jóléte és kultúrája. A kultúra emelkedéséről beszél a következő tény. A japán uralom idejében Észak-Koreában egyetlen főiskola sem volt. Most 11 főiskola 8700 diák tanul. A műveltség a nép analfabétája volt. A népi demokratikus Észak-Koreában 2.320.000 lakos tanult meg írni-olvasni. Sok klubot, könyvtárat létesítettek. Az általános alapfokú oktatás 1950-ben vezeték be.

Az elmúlt év Észak-Koreában a munkagyőzelmek esztendeje volt. Dél-Füjdzsjang partományban önfőzcsatornát építettek, ami mintegy öt és fé ezer hektárnyi terület termőföldé változtatását tette lehetővé. A népgazdaság és kultúra további felvirágoztatását szolgálja Észak-Korea kétféle újlépítési és fejlesztési terve, amelyet 1949 januárjában fogadtak el. Az 1949-es költségvetés 20 millió öszszegben irányozta elő a tervezett sikeres végrehajtásának biztosítását.

A költségvetésben külförsen nagy súlyt helyeztek a népköztársaság és az egészségvédelemre. Nézzük meg mi a helyzet Dél-Koreában. Az amerikai monopólisták olyan megállapodások egész sorát kényszerítették erre az országrészre, amelyek rendkívül súlyos kötelezettséget rónak rá és gyarmati sorba süllyesztenek. Dél-Korea ipar főágazatai amerikai üzletemberek ellenőrzése alá kerültek. 800 vállalat egyharmad része már az USA monopólistá-

nak kezébe került. Ugyanakkor a helyi ipar hanyatlásnak indult. — Pl. In-Csön városában az ipari termelés az amerikaiak rablógazdálkodása következtében 60 százalékkal csökkent. Az áruk az infláció eredményeképpen 712-szeresre növekedtek. Egyre nagyobb arányokat ölt a munkanélküliség. Hivatalos adatok szerint a munkanélküliek száma 1949 május 1-ig elérte a 674 ezret — ugyanakkor a szűlő sajtó beismerése szerint elérte a 3 milliót.

A megállapodások közül, amelyek az amerikai megszállók Dél-Koreára rákényszerítettek a legsúlyosabb az 1948-ban Szöulban aláírt „megállapodás”. Ez az amerikai üzletemberek, kereskedelmi, ipari és más tevékenysége számára a legkedvezőbb feltételeket teremti meg és lényegesen az USA gyámkodása alá helyezi Dél-Koreát.

Dél-Korea, amely azelőtt az ország riza-élekkamrája volt, most éhínségben szenved. A földbirtokosok önkényes és amerikai garázdálkodás nyomorba döntötte a dél-koreai falvakat. Dél-Koreában a parasztság 96,6 százaléka a szűn-öföldeknek csupán 37 százaléka felett rendelkezik. A többi földbirtokosoké. A bérlok a földesuraknak adják le a termés 50-70 százalékát.

A dél-koreai költségvetés 1950-ben 28,5 milliárd yen defcitttel zárult. A kiadások több mint felét hadicélokra irányozták elő. Ez a költségvetés az amerikai monopóliumok érdekeit diktálta.

Az amerikaiak által létrehozott gyarmati rendszer, a nyomasztó adóterh, a Li-Szu-Man hatóságai részéről gyakorolt terror, a földbirtokosok önkénye Szun-Csom, Jcszu és Kurjo dél-koreai városok körzetében emi eréji felkelést váltott ki 1948 októberében. Ez a népfelkelés átterjedt a 38. szélességi köről délre lévő összes partományokra. A felkelők sok falut és várost elfoglaltak. — Midőn egyenlőre csapatokat és rendőrséget vezettek be, a felkelők elvonultak a hegyek közé, de nem tettek le a fegyvert és nem szüntették be a harcot. Ellenkezőleg, a felkelők tevékenységi köze kibővült és 1949-ben Dél-Korea mind a 8 partományában összesen 243 járást ölt fel. A felkelők a lakosság, különösen a dél-koreai falusi lakosság, aktív segítségben részesítette. — Li-Szu-Man terrorista fegyverrel a népfelkelés elnyomására a legbrutálisabb eszközöket alkalmazták. Felégették a városokat és falvakat, az emberek ezreit végezték ki bírói tárgyalás és vizsgálat meijőzéseivel. Különösen bestialis vérfürdőt rendeztek Cso-Csu (Quelpart) szigetén, ahol a lakosság megtagadta a Li-Szu-Man-klikk elismerését.

A 200.000 főnyi dél-koreai hadsereg és az 50.000 főnyi rendőrség az amerikaiak segítségével nem tud leszámolni a népi mozgalommal. Hiába vannak a dél-koreai egységekben amerikai parancsnokok és tanácsadók, hiába rendelték el még 1948 elején az összes 17-25 év közötti férfiak bevonulását, mindez kevésnek bizonyult a nép szabadságmozgalma elfojtására.

1948 decemberében Li-Bom-Szuk a bábkormány miniszterelnöke kijelentette, hogy az ország fegyveres erői 600.000 főre emelkednek és megkészezzük a rendőrség létszámát. 1949-ben körül 50.000 főnyi „nemzeti gárdát” állítottak fel, amelyet a demokratikus erők elleni harcra képeztek ki. Ezenkívül elhílt gonosztervökből toborzott, felfegyverzett bandák is garázdálkodnak Dél-Koreában. E bandák a hajadó erők elleni terrorcselekményekre a demokratikus pártok szervezetei helyiségeinek megáradására, népgyűlések szétkergetésére s. b. használják fel.

Dél-Korea imperialista bérencs kormányán belül nincs egység. — A reakciós „nemzeti védelem” képviselőinek többsége is elégedetlen és bizalmatlan Li-Szu-Mannal szemben. Az ellentétek még jobban kifejeződtek, hogy 1949 júniusában Szöulban Roberts dandár tábornok parancsnoksága alatt amerikai katonai missziót létesítettek.

Az amerikaiak Dél-Koreát beveszélyeztetik a távoli hódító ter-

ÁLARC NÉLKÜL...

Egy nyugat-németországi könyvkiadó gyűjteményben ki akarta adni Lao-Ce, a több, mint 2500 évvel ezelőtt élt kínai bölcselő mondásait. Az erre vonatkozó engedélykérletet benyújtotta az amerikai megszálló hatóságokhoz. Ezek persze nem tudják, hogy Kinában már jóval a csikágói vágóhidak első téglái lerakása előtt is éltek nagy írók és bölcselők. Az amerikai „Tájékoztatói szolgálat” ezzel utasította el a könyv kiadása iránti kérést: „A legzigorúbban megtiltom mindenféle kínai kommunista mű kiadását!”

AZ „OROSZ KÉRDÉS” SZAKÉRTŐI

Az USA-ban gondbamód szaporodnak az „orosz kérdés” legkülönbözőbb „szakértői”. Zacharias ellentengernagy sem akar kimaradni a díszes társaságból. A „United Nations World” című lapban az alábbi szenzációs cikket írta: „Köztudomású, hogy a rakétamotorok elméletének megalapítója Ciolkovszkij orosz tudós. Ciolkovszkij most sikerrel dolgozik olyan rakéta építésén, amely több tonna súlyban, több mérföld távra tud csapatokat és löszereket elszállítani.”

A derék ellentengernagynak nincs tudomása arról, hogy Ciolkovszkij, a világhírű orosz tudós — 1935-ben meghalt. Vagy tán már temetőnkben a halottakról is felnekel?

SOMFAVESSZŐS ABRANDOK

Angliában egyre katasztrofális emelkedik a bűnözések száma. Egyes lapok a rendőrség megerősítését követelik, mások pedig — így a „Daily Graphic” a testi fenyték visszaállítását érdekében feltételezik. Anyavira időszerű a kérdés a mai Anglia számára, hogy a lordok házában külön vita keretében foglalkoztak a problémával.

Nem volna helyesebb, ha a középkori botbűntetések bevezetése helyett inkább kisöpmők Angliából a hollywoodi filmeket és a gengster-irodalmat, a bűnesetek nagy részének okozóit? Csakhogy mindez az amerikai urak üzlete, így tehát egyszerűbb a botbűntetés visszaállítását. A bűnözök megmaradnak és a megveszőzésből nyilván kijul majd a békére és jobb életre törekvő dolgozóknak is.

„ÉGI HATALMAK” — FÖLDI DOLGOKBAN

Az olasz rendőrséget amerikai fegyverek fel. Ok látják el a páncélaulokkal, géppisztolyokkal, könnyfakasztó bombákkal, szóval mindazzal, ami a tüntetések szétveréséhez és a béke erőinek elnyomásához szükséges.

Az amerikaiak hű segítőtársai, XII. Pius is elhatározta, hogy hozzájárul az olasz rendőr- és csendőrcsapatok megerősítéséhez — mégpedig égi hatalmakkal. A „Popolo” című olasz lap jelentése szerint a pápa kinevezte a rendőrség védőszentjévé Mihály arkangyalt, a csendőrség védőszentjévé pedig Szűz Máriát. A római rendőrfőkapitányra egrá el is küldte Mihály arkangyal képét, hogy így „lekezdje” Scelba rendőriégységeit terrorharcaukban.

Amikor a reakció „égi hatalmakat” hív segítségül, akkor az arról tanuskodik, hogy földi dolgai nem valami kedvező mederben folynak.

viselőinek többsége is elégedetlen és bizalmatlan Li-Szu-Mannal szemben. Az ellentétek még jobban kifejeződtek, hogy 1949 júniusában Szöulban Roberts dandár tábornok parancsnoksága alatt amerikai katonai missziót létesítettek.

Az amerikaiak Dél-Koreát beveszélyeztetik a távoli hódító ter-

IFJUSÁG

Felcöppentek a zászlók

Este 6 óra 15 perckor Harkov városában a rádió keresztül kiadták a parancsot:

— Felmozni a városi úttörő tábort zászlót!

Egy perc sem telt bele és egyszerre emelkedett fel az arborudakon és lobogott a szeiben 86 zászló. A harkovi tábortok megkezdték munkájukat.

Az egyik tábort a Szobszkaja utcában, a 110. számú telek tágas udvarán terült el. A kapuban néhány fű áll.

— Hol a vezető? — kérdeztük tőlük.

— Menjete be egyenesen az olvasóterembe juttok. Ott megtaláljátok a vezetőt és a tábortparancsnokot.

— De miért van olyan csend? Hol vannak a tábort ifjak?

— Edeki kiránduláson.

Az iskolaudvaron igazi tábort találtunk. Az udvar mélyén a parancsnoki sátor, mellette kis káhházikó, olyan, mint a mesebeli kunyhó. Ez a játékter vezetője Ljonya Popov. A házikóban tengeter a játék, de Ljonya engedély nélkül egyet sem szabad elvinni.

Az udvar közepén négy ágas-bogas fa természetesen igaszt képez. Az előluggs közepén szál Ez az „olvasóterem”. Oldalt a sportter: röplabda és górkó-pálya (korong-játék).

A tábort maguk a gyermekek építették. Még jóval az iskolagyűjtemény előtt megterveztek Vasilij Veresov biológus-anárral, a tábortparancsnokával és David Nagornij uttoró-vezetővel. Elkészítették a városi munkatervét is. Sok érdekes van a

tervben. Csonakút a Dnyec folyó, pabsházalozás, sportversenyek és foglalkozások az építészeti, technikai és természettudományos körökben.

Tolja Procenko és Jura Nezvibatyko — a tábort lakói közül, ezt mondják: — Mi meg akarjuk tanulni nyarant a tábort felszerelését és szeretnénk bevezetni az iskolaudvarra.

A város lakói mindenben támogatják a tábort és gondoskodnak arról, hogy a gyermekek valóban jól töltsék nyarukat. A 110. számú iskola védnöke a „Vörös Főnök” textiltgyár. E gyár dolgozói szállították a berendezést. A technikai kör vezetésére Henrh Zsukov tapasztalt mester vállalkozott. A hajomodellező kör vezetésére a DOSZLEOP küldte szakembert. Az építészeti kör irányítására Harkov város főépítészeti vállalkozott, Tolja és Jura terve sem maradt megvalósítatlan, mert a telefonkor vezetőség a városi telefonközpontból Csarszkov jött el.

Az első foglalkozásokat már meg is tartották a telefonkorben. Jurat és Tolját azóta el sem lehet innen szakítani. Egész nap a vezetékkel babrálunk. Az első vonalat — a parancsnoki sátorról kapuig — már le is fektettek és azóta a kapu nyomban telefonon jelenti, ha látogató érkezik a tábort.

Mert dolgoznak azon a vonalon, amely a tábortparancsnokságot összeköti a játékterrel és az olvasóteremmel.

— Az igazi az lenne — mondja Jura — beszélgetni tudnánk már a városi Uturo Palotával is.

MAXIM GORKIJ:

Az ifjúságról

Ezt a kötetet prózai antológiának lehetne nevezni, de nem különböző írók műveit gyűjti össze, hanem Gorkij írásából mindazt, ami az ifjúságra vonatkozik. A mű három részből áll.

Az első a szovjet ifjúságról szól, a második a nyugati országok fiataljainak neveléséről, helyzetéről, várható jövőjéről, míg a harmadik rész Gorkij visszaemlékezéseit közli saját gyermekkoráról, küzdelmes ifjúságáról, arról, hogyan tanult és hogyan lett belőle író.

Az első rész külön-külön csoportokban szemelvényeket ad Gorkij újságcikkeiből, amiket évek hosszú során át a szovjet ifjúság problémáiról írt. — Gorkij terjedelmes magánlevelezéseiből, amelyet a Szovjet minden táján élő fiatalokkal, iskolákkal, ifjúsági kollektívákkal folytatott, — végül Gorkij beszédeiből, amiket iskolákban, kongresszusokon, pionirok gyűlésein tartott. Mindezeket az írásokat áthatja az a forró szeretet, amelyet Gorkij az ifjúság iránt érzett és a szilárd hit, az épülő szocialista világ ragyogó jövőjében. Ez a sok szemelvény szinte áttekintést nyújt egy mély és gazdag élet tüneményes munkásságáról. A cikkek, beszédek és levelek megismertetnek bennünket a

Szovjetunió minden tájával. — Gorkij levelezést folytatott Makarenkóval és híres gyermek-kolóniájának tagjaival.

Lehetetlen röviden felsorolni mindazokat a témákat, amelyeket ezek az írások érintenek. Gorkij közvetlen egyszerűséggel, kedves humorral fejteti a politika, irodalom, művészet, gyermekevelés legfontosabb problémáit. Alapgonddalata az, hogy az ifjúságban óriási tehetség és szellemi energia rejlik, amely most kezd csak igazán kibontakozni. És egyetlen vágya, hogy a szocialista korszak ifjúságának szebb, tartalmasabb, értékebb élete legyen, mint az, amelyet Gorkij küzdelmes ifjúságában tapasztalt.

1000 KÉRDÉS 1000 FELELET

1. Mi a betűfém?
2. Mi a perturbáció számítás elve?
3. Mi a transverzális hullám?
4. Mire szolgál a ciklojorn?
5. Mi a permagen mágnes?
6. Milyen gzerpe van a levegőben lévő porszemnek a felhőképződésben?
7. Mi a kajória?
8. Mi a jégszóda és zsírszóda?
9. Mi veszi ki a ruhából a tintafoltot és miért?
10. Mi a patina?

Egyéves irodai szakiskola nyílik ósztól Debrecenben

Újajta szakiskola nyílik meg iskola irodai kádereket nevelő, ósztól kezdve városunkban. A Közgazdasági gimnázium fiú és lány tagozataiban egyéves irodai szakiskola nyitja meg kapuit. Az iskolába jelentkezni lehet középiskolai korhatáron belül az általános iskola VIII. osztályának elvégzése után. Ez az

iskola irodai kádereket nevel, gyorsírást, gépirást, könyvelést és egyéb irodai szaktárgyakat tanítanak. Jelentkezni az iskola Intéző Bizottsága javaslata alapján lehet. A jelentkezéseket az iskolák igazgatói gyűjtik össze, ök adják be a megyei tanács oktatási osztályához.

gos harcot, mind Délben, mind Északon, munkaspárt a dolgozó tömegek élcsapata vezet, amely 1946-ban a kommunista és az új néppárt egyesülése révén jött létre. A munkaspárt harca az egységes, független és demokratikus államért folyik.

A ROMÁN-MAGYAR BARÁTSÁGOT

mélyítette el a román népi zenekar debreceni hangversenye

Ünnepi kulturális eseménye volt Debrecennek szerdán, amikor a román Folklór Intézet népi zenekara két hangversenyt adott Debrecen dolgozói számára. A román nép megejtően szép népi művészet megismertetésével hozzájárult ahhoz, hogy Debrecen dolgozó népében elmélyítse a magyar-román barátság gondolatát.

Mind a délutáni, mind pedig az esti ünnepi hangversenyen tomboló sikert aratott a román népi zenekar. Tökéletes egység, a muzsika sajátos népi eleminek őszinte érvényre juttatása jellemezte értékeit és az a gazdag érzelmskála, amelyet a román népi muzsika mutat, úgy jelentkezett a zenekar munkájában, hogy kiértékelte: a bús, a román paraszt elnyomásáról szóló dalok fájalmát maguk is átérzik, a vig, gyorsütemű táncdalok öröme pedig magával ragadja a muzikusokat is. Nem fanyalgó, absztrakt, a cizellált

művészire törekvő „zeneművészek”, de a néppel egy, mert a népből való muzsikusok együttese játszott a nagyterdei színpadon. S a közönség, a munkásokból, dolgozó parasztokból, értelmiségiekből álló új közönség azért tombolt, mert megérezte, hogy neki is szól ez a muzsika. A nagy és megérdemelt közönségsikerben jelentős részük van a kitűnő szólistáknak, akár a pánsíp hivatott megszólaltatójának, akár Nicu Stenescut, a pacírta hangjának hegedűvel utánpótlóját, akár pedig a kitűnő harmonikást, vagy a klarinét mesterét említjük.

A román és a magyar dolgozó nép barátságáról szólókat az ünnepi estet megelőző bensőséges ünnepségen Balogh Endre polgármester és a román vendégek vezetője. Arról beszéltek, hogy a nagy Sztálin vezette az együttműködés, a barátság útjára a két szomszédnépet, amelyet eddig csak népellenes ve-

tők bűnös politikája választott el mesterségesen egymástól.

Az út most már egy, mindkét nép számára: a szocializmus építésének útja, a béke megvédésének harcos, küzdelmes útja.

„Eljön a magyar és a román nép őszinte barátsága!” hirdette a felirat a szabadtéri színpad falán magyar és román nyelven a magyar és román nemzetiségűek és a világ munkásosztályának, a világ szabadságának tűz, piros lobogói között. Hogy ez a barátság még előbb lett ezen az estén a nagyterdei Lenin-parkban, arról azok az ajándékok is tanuskodtak, amelyekkel a román vendégművészeket a debreceni és hajdúmezei dolgozók képviselői elhalmozták. Nánásról a háziipari legszebb darabjait, szép szalmakalapokat, a debreceni MSZT ajándékai: magyar babák, a liajtított bútorgyár dolgozóitól díszes ládika vendoroltak egymásután a hálás román vendégek kezébe.

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi szél változó felhőzet, főbb helyen záporosó, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart.

— Éjszakai ügyeletes gyógyszertárak június 24—30-ig. „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50. „Nap”, Hatvan-utca 1.

— Érdekes bel- és külföldi cikkeket közöl a „Szocialpolitika” legújabb száma. A „Szocialpolitika” a Szakszervezetek Országos Tanácsa kiadásában megjelenő szaktanfolyamról, június 1-étől kezdve a szocialpolitika területéről. A folyóirat jelentős terjedelmű társadalombiztosítási rendszerrel közli az üzemi táppénzrendszer terjedésétől szociális rendszert. Cikk számol be arról, hogy látja el népi demokratikus kormányzatunk az egészségügyi tevékenység, tájékoztatás az üdülés eredményeiről és feladatairól. Számos riportokban foglalkozik a „Vörös Csillag” napközi otthon gyermekeinek életével. Ezenkívül számos érdekes cikk foglalkozik a „Szocialpolitika” legújabb számát.

x Exportlővászárítás. Folyó évi július 2-án 12 órakor a vásártéren a Vágóálya formalmi NV Lőforgalmi csoportja 3—8 éves 150 cm-nél magasabb mindenfajta exportlővászárításra alkalmas herélt lőszorozást rendez. A javok vételárát átvételkor hiánytalanul kézpapíron fizetik ki.

RÁDIÓMOSOR. Péntek. Kossuth-rádió. 6.05: Román népi dalok 6.29. Hanglémez. 7. Könyv. 8.00: Hanglémez. Közben: napiár. 8.10: Hanglémez. 11.30: Wanda Wilkomirska hegedű. 12.15: A Ganz Fűvészzenekar játszik. 13: Operatársulatok. 14.10: Uttörő híradó. 14.20: Somló Sándor Melódia együttese játszik. 15.30: Rasko Magda énekel. 16: Rádióiskola. 16.40: Magyar népzene. 17.10: Dolgozóknak zenéről. 17.40: A Szovjetunio a szocializmus országja. 18: Szerkesztői és műsorunkat. 18.30: Hanglémez. 19.30: Hanglémez. 20.15: Táncczene. 21: A Rádiózenekar játszik. 22.30: Társulatok együttese játszik. 23: Zenekari muzsika. — **Pei-on-rádió.** — 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Az Allamvédelmi Hatóság. Határorség Zenekara játszik. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglémez. 7.30: Új tudomány. 7.40: Operatársulatok. 8.10: Magyar noták. 8.30: A moszkvai nagyopera zenekara játszik. 9: Rádióiskola. 9.40: Szórakoztató zene. 10.10: Hanglémez. 10.45: Lőrinczy Pál együttese játszik. 11.10: Gyermekrádió. 15: Népi muzsika. 15.40: Szórakoztató zenekari muzsika. 16.40: Petri Endre zongorázik. 17: Szív küldi szívek szívesen. 17.20: Előadás. 17.35: Hanglémez. 18: Enekkar. 18.40: Az ifjúság hangja. 19.05: Lengyel szerzők művei. 19.40: Egy falu — egy nótá. 20: Szovjet filmek zenéje. 20.30: A párttagok jogai és kötelességei. 20.50: Hanglémez. 21: Falurádió.

REPULÓGÉP ÉS OKORFOGAT...

A városháza falán új grafikonok jelentek meg. A város jérv-és ellenőrzési ügyosztálya kiértékelte az egyes ügyosztályok munkáját a beérkező ügyiratok eljuttatásának százezeresével. Junte, tik fel a beszedes grafikonok. Most még szemelgetőbb módon teszik közszemjére, hogyan dolgoznak az egyes ügyosztályok. — A legjobbak repülőgépre kerülnek a leglassabb ügyintézési felmutató ügyosztályok pedig ökorfogatra...

— Poharakat lopott a kulákcsesmete. Nyírábrányban Czifka Sándor kulákcsesmete egy módorú kulák fia bejött a szövetkezethez vendéglőre és onnan észrevétel nélkül poharakat, vágóit zsebre, így akart kár okozni vak gyűlöletű vezetőve a földművelőszövetkezetnek, melyre a kulákok dühösködve mivel gátat veti kizsákmányoló működésüknek. A kulákcsesmete lopását azonban észrevették, megidőlt: ellene az eljárás.

— Elítélték egy üzleti tolvajt. Juhász Andrásné hajdúhadházi aszszony Róza leányával együtt 1000 forint értékű textilárut vásárolt a debreceni 10. számú Ruházati Boltban. Juhász né kiérte, ve a pénztár és félrevezette egy régi bokkal az árukiadót. fizetés nélkül távozik és vitte el az árut. Az éber személyzet azonban észrevette és jeltelte. Lopás miatt egy hónapi fogházra ítélt a járőrszóság.

— Száz debreceni munkás nézi meg Budapesten a „Diótörő”. A IBUSZ példamutatóan végzi munkáját, amelynek révén az üzemi munkásság, a kistiszviselők, a dolgozó parasztok — az a réteg tehát, amelyek előt el volt zárva a kultúra áldásai közül az országvilág látása a színház az opera, a művészi kiállítások megtekintése — egymásután keresik fel hazánk legszebb részét, résztvehetnek a főváros kimagasló kulturális eseményein. Vasárnap új kultúrvaonatot indít az IBUSZ Budapestre. — Száz részvevője ennek a vonatonak mind üzemi munkás, az Operaházban a „Diótörő” című győnyörű Csajkovszkij-balletet keresi fel. Itt emlíjük meg, hogy jövő vasárnapra Tapolcára indít kirándulónapot az IBUSZ a debreceni dolgozók számára.

— A 14. életévüket betöltött állami gondozott gyermekekről a jövő (anévől) kezdve a munkakerítési feladatok hivatala gondoskodik. Az 1950—51. tanévtől kezdve a munkakerítési feladatok hivatala gondoskodik a 14. életévüket beöltött állami gondozott gyermekekről és ipari tanulóikként üzemben, tanulmelyben tanulóit honokban helyezik el. A tanulók tanuló idejük alatt az otthonban lakást, ételmezt, mosást és a kollektív szerződés értelmében rendes órabért kapnak.

— Kinevezték Zalában az első női főjegyzőt. Zala megyében kinevezték az első női főjegyzőt. Tóth Ignác né dolgozó parasztag. Szonyi Guoróide községbe.

Holnap lesz az idei tanév utolsó doktoravatása az egyetemen

A debreceni tudományegyetemen az 1949—50. tanévben közel harminc doktoravatás történt. Az elmúlt tanévhez képest jóval kevesebb ez a számszerű összeg, de ez érthető is, hiszen a nagylétszámú jogi kar megszűnt Debrecenben és így csak a más karok végzett növendékei doktorálhattak. Az elmúlt napokban doktoravatás volt és ekkor Csobán Györgyöt és Vasas Józsefet az orvostudományok, Fejes Sándort és Szabó Istvánt pedig a teológia doktorává avatták. Az idei tanév utolsó doktor-

avatására holnap délelőz 12 órakor kerül sor az Aulában. Ekkor György Ilonát, Milviusz Endrét, Hadházi Annát és Halmi Lászlót avatják orvosdoktorokká.

Érdekes megemlíteni, hogy a holnapi avatásokkal együtt több mint harminc doktoravatással zárul az idei tanév. Az avatottak között 7 természettudományi doktor van, ilyen nagyszámú természettudományi doktoravatás még nem volt Debrecenben! Több közöttük vegyész, de van matematika és más szakos tanár is.

Hat új játszótér Debrecenben

Soha ilyen vídám, boldog gyermekkor nem volt Debrecen lakóinak, min az azoknak az apróságoknak, akik most élik napsugárta gyermekeiket. A dolgozók állama gondoskodik arról, hogy egészséges és boldog emberek váljanak a mai gyermekekből. A sok gyermekvédelmi intézkedés mellett ezt szolgálja a gyermekjátzóterek építése is.

Debrecenben hat új gyermekjátzóteret létesítenek az idén. A Csók. utcán, a Nyuláson a Ben-

degúz. téren, a Maróthy György. utcának egy kis térre kijelölésű részén, a fűtőház mögött az ügyvezető „gurító” mögött a téglas. kertj gyermekek számára, ezen kívül a Homokterben és a Csapó. kertben a János-utcai iskola közelében lesz gyermekjátzóter. — A nyár elejére már több elkészült a felsorolt játszótérnek közül, néhány héten belül mindenütt várja már a gyermekeket a homokmedence, a libikóka és a hinta.

Feketéztek a bőrökkel egy debreceni tímár és egy kereskedő

A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság üzemi büntetőosztályának foglalkozó osztálya a múlt nap váratlan rajzját tartott. Az ellenőrzés során elfogták a nyomozók Panyik József egy bőrkereskedőt, akinek lakása Egerben, Magyar-utca 11. Panyik kerékpáron 413 kvadrát fekete boxbőrrel szállított a vasúti állomásra, hogy majd Egerbe viszi. A bőröket lefoglalja a hatóság. Megindult a nyomozás a bőrök eredetéről vonatkozólag. Kiderült, hogy a bőröket feketén Kovács József debreceni, Végkedvő Mihály-utca 52. szám alatti tímármester készítette ki. Kovács feketén vásárolta többektől a borjút és feketén értékesítette a kikészített bőröket.

A rendőrség szakértők bevonásával házkutatást és helyszíni szemlét tartott a feketéző tímár lakásán. Kiderült, hogy Kovács József tímármestere bár ipareng-

délyét két éve beadta, még pár nappal ezelőtt is működött. Kovács tímár sorozatosan megkárosította a dolgozó nép államát, feketén szerzi be a bőrt, feketén tartja üzemből a tímárságot, adóit illetéket nem fizeti, a bőröket is feketén értékesíti.

Az is bizonyítja, hogy nagy összegűt keresett a fekete üzletben Kovács tímár, mert a személynomozás során több ezer forintot találtak nála és nagyobb összegű pénz volt a lakása is. — A jövedelmező fekete üzleteket huzamosabb idő óta folytatja. — Hogy még nagyobb jövedelmet harcolhasson, a feketén kikészített bőröket átrágitva értékesítette így kvadrátonként 17.60 forintot számolt, holott a megállapított hivatalos ára 12 forint. Kovács és Panyikot a rendőrség őrizetbe vette, átkísítették őket a megyei bíróság fogházába.

Eltemették József Jolánt

Nagy részvét mellet, kísérték a Kerepesi Temetőbe utolsó útjára József Jolán frőt és újságíró József Attila nagy magyar proletár, költő nővérét.

A gyászünnepeken megjelent: Orbán László, a Magyar Dolgozók Pártja képviselője, Bóka László, a Kujtuszminisztérium államtitkár, Domokos János, a népművelési minisztérium irodalmi fősztályának vezetője, Simonidesz Lajos, vezérőrnagy, evangélikus püspök, Demecséri Gábor, az Irószövetség elnöke, Veres Péter, Kossuth-díjas író és még sokan mások.

Elsőnek a Magyar Dolgozók

Pártja nevében Orbán László vett búcsút József Jolántól.

Domokos János, a népművelési minisztérium nevében szólott, Bóka László, a Kujtuszminisztérium államtitkár a Magyar Irószövetség nevében, majd a sírnál a Magyar Újságírók Szövetsége nevében Földes Mihály mondott búcsúbeszédet.

A búcsúbeszéd elhangzása után a koporsót leeresztették a frissen épült sírba, amelyet elborítottak a koszorúk, köztük a Magyar Dolgozók Pártja hatalmas pirosrózsaszuszója. A gyászoló közönség az Internacionálé elénkelésével vett búcsút József Jolántól.

15 tonna új sínanyag

a Hunyadi-utcán új helyre kerülő vágányhoz

A Petőfi-tér rendezésével kapcsolatban a Hunyadi-utca megkezdődött a vilamos vágányzatának középre helyezése. Kicsérők a síneket is mintegy 150 tonna új sínanyagot szállítanak le. Ebből már 80 tonna meg is érkezett.

Szeptember elejére lesz kész a sínáthelyezés. Ezután kezdenek hozzá a Hunyadi-utca jobb oldalán lévő járda újjáépítéséhez. Négy és fél méter széles aszfaltos járda épül itt.

Kövezik a Mátyás király-utcát

A tavasz elején megindult úrburkolási munkák a Temető-utcán, a Huszár Gáj-utcán és a Kincseshegy-utca befolyásánál. — A város vezetőinek terve szerint még ebben az évben sor kerül a Barók Béla-utca újabb szakaszának burkolással való ellátására. A régea Pozsonyi-utca nevezett forgalmos útát a sorompótól a Pósa-utcaig kövezik. A Pósa-utca, a Barók Béla-utca és a Kishegyesi-utca forgalmát megkönnyítő köves úttal rendelkezve az említett vonalon akár az autobuszforgalmát is meg lehetne indítani.

Hazaérkezett a közkegyelemben részesült külföldi magyarok első csoportja

A felszabadulás 5. évfordulója alkalmából kiadott amnesztiarendelet végrehajtása során Magyarországra érkezett az első csoportja azoknak a magyar állampolgároknak, akik külföldön tartózkodtak és most közkegyelemben részesültek. A hazatértek Magyaróváron orvosi vizsgálaton estek keresztül, eleget tettek jelentkező

si kötelezettségüknek, majd megkezdésük napján elhúztak szabadon választott lakóhelyükre. — A hazatértek valamennyien elhelyezkedtek a termelőmunkában. — Rövidesen újabb csoport érkezése várható.

5 oldal

Debrecen 1950 június 30.

A DEBRECZEN SPORTJA

Vasárnap délután 4 órákor kezdődik a motoros salakpályaverseny

A D. Lokomotív motoros szakosztályának rendezésében vasárnap délután nagyváradi és nagybecskereki motoros salakpályaverseny rendeznek a Dózsegi úti sportpályán.

A motoros salakpályaverseny délután 4 órákor kezdődik. A motoros csapatok közé kerékpáros csapatokat is iktattak. Lokomotív—Postás párosversenyre kerül sor a kerékpárosoknál. Szombaton a Lokomotív pályán a motorosok részére nyitvanos edzést tartanak, amelyen már részt vesznek a budapesti versenyzők is.

A falu sportjáért

Több mint félmillió forint értékű sportfelszerelést kaptak a falusi DISZ szervezetek

A dolgozó parasztlajosság számára elsősorban a felszerelés jelentette a sportolási lehetőségeket. Mar 1945-ben megszerveztük a különböző sportágakban a sportolást, majd 1946-ban először indítottuk meg országos szintű labdarúgó és röplabda bajnokságokat. Egy évvel később már versenyeket rendeztünk asztaliteniszben is. Jelenleg létesült az MKK megindítása, amelynek sportfelszereléseket tartalmazó csoportot osztottunk szét az egész országban.

A dolgozó ifjúság szövetsége megalkalulta a vidéki hátország előtt meg nagyobb sportolási lehetőségeket. Az új szervezet a fiatalok rendszeres sportolására is nagyobb lehetőséget biztosít. A falusi ifjúsági szervezetek kedvezményes sportolási eszközökhöz, felszerelésekhez jutnak. A közeli jövőben 600.000 forint értékű felszerelést jut a vidéki szervezeteknek, ezek közül a napokban 300 darab MKK-csomagot a lakódot sportszerek 80%-os kedvezménytel jutnak el a vidéki szervezetekhez, ami azt jelenti, hogy pl. egy darab futball-labdát 18 forintért egy darab röplabdát 8 forintért kaphatnak a fiatalok. Lelőndnek többek között vidékre 700 darab futball-labdát, 1000 darab röplabdát, 700 röplabdát, 50 db kosárlabdát, 1500 asztalitenisz-labdát, 80 darab asztali, 650 tornacipőt, 300 db szakkészletet és 80 csapat számára teljes labdarúgó-felszerelést.

Sztalingrádban 5:0-ra győzött a Moszkvai Dinamo

Mi a helyzet a szovjet labdarúgó bajnokságban?

A szovjet labdarúgó bajnokságban a legutóbbi fordulóban a Moszkvai Dinamo 5:0-ra győzött a Sztalingrádban. A legutóbbi mérkőzések eredményei: Leningrádi Dinamo—Tbiliszi Szparták 0:0. Minszki Dinamo—Moszkvai Szparták 3:3. Jeriváni Dinamo—Rigai Daugava 2:1. Moszkvai Dinamo—Sztalingrádi Torpedo 5:0. VVS—Moszkvai Lokomotív 6:5. Harkovi Lokomotív—Moszkvai Torpedo 1:0.

A bajnokság jelenlegi állása:

1. Tbiliszi Din.	17	36:19	23
2. Zenit	15	37:16	22
3. CDKA	14	22:10	20
4. M. Szparták	16	32:15	20
5. Kujb. K. Szovj.	15	15:14	20
6. M. Lokomotív	16	25:27	19
7. M. Lokomotív	16	20:16	17
8. M. Dinamo	16	25:23	17
9. Leningr. Din.	15	19:16	16
10. M. VVS	14	27:21	15
11. Rigai Daugava	16	16:18	14
12. Tbil. Szparták	16	14:21	14
13. Kievi Dinamo	15	15:17	13
14. Harkovi Lok.	16	13:21	13
15. Moszkvi Torp.	16	16:33	12
16. Minszki Din.	17	24:37	10
18. Szahyor	15	14:23	10
19. Nyetijanyik	15	11:26	9

0:2 után 9:5!

Mi volt a kézilabda Nyári Kupa legutóbbi fordulójában?

A sportfelügyelési pályán 10-ig Nyári Kupa kézilabda kézilabda mérkőzések nagy érdeklődéssel megtekintették. A legutóbbi forduló több érdekesebb eredményt hozott a közönség előtt feltűnt, hogy a mérkőzések leírásait a vezető csapat több esetben versenyzőit szüneteltetve, így történt, hogy a Gazmivnek már 23:0-ra vezettek a Dózsa csapata ellen, de végül 9:5-re nyert a Dózsa.

A legutóbbi forduló részletes eredményei: Ferri I. o.: Előre—Vasvárdi Kupa 7:4 (4:1), Lokomotív II—Honvéd 8:0 (1:4), MEMOSZ—Lokomotív I 7:4 (1:2), Városkupa—Előre (marad.), 1-0 Lokomotív—Mecyeháza 8:5 (5:2), Postás—Barneval 15:1 (6:1), Batorgyar—Rauagyar 10:5 (4:2), Dózsa—Gazmivnek 9:5 (0:2) — III. o.: Honvéd—Textiles 8:7 (2:5), Előre—Városkupa 5:2 (1:2), Lokomotív—D. Meteor 5:5 (3:0), Barneval—Betu 8:4 (6:0), MEMOSZ—Batorgyar 0:0 — II. o.: Honvéd—Mivet NV 2:1 (0:0), Előre—Kelegyar 3:0 (0:0), Mecyeháza—

Hármas labdarúgó mérkőzés vasárnap a Stadionban

A Nyári Kupa küzdelme vasárnap indul Debrecenben és a megyében. A Stadionban ünnepélyes keretek között indulnak a kupaküzdelmek. Délután 2 órákor Magasszent István D. Gépalomas négy órákor D. Postás II—MEMOSZ II 6 órákor D. Dózsa—Batorgyari Lendület mérkőzések rendeznek. Belepdől egyenesen 1 forint, amely összeg az uttorok nyilatkozatai alapján fordít a rendezésre.

Totótippek

Lendület—Sz. Lok.	2	2	x
Keséskemet—Kerama	x	2	1
Groskaza—III. kerület	1	x	2
Elektróm—Sz. Textil	1	1	1
szó MTE—Husos	1	1	x
Szegedi Lok.—Makó	1	1	1
K. Lombik—Soproni Lok	1	x	1
Vác—Haly:n	1	1	1
M. Pamut—Kiskunhalas	x	1	1
Pérecs—Ganz	x	1	2
SzSAFC—M. Textil	1	2	x
GSE—Cegled	1	x	x

Pátmérkőzések:

M. D. némo—Szparták	1	1	1
Honvéd—EDOSZ	1	1	1
Előre—Postás	2	2	2
EDOSZ—Textiles	1	2	1

Jövő vasárnap játszik Sopronban

A D. Lokomotív labdarúgó csapata, mert a soproni Lokomotív csapata vasárnap Nyári Kupa mérkőzést játszik. A debreceniek dacára annak, hogy több csapat szabaddágot játszott, edzőkkel tartanak és készülnek az NB II. osztályra.

A kerületi tekehajtnóság jelenlegi állása:

1. D. Lok. II.	11	32.845	20
2. Ny. Rendőség	10	28.976	20
3. Ny. Magasép.	11	31.991	16
4. Ft. EDOSZ II.	10	31.501	12
5. D. Egyetem	10	29.100	12
6. Ny. KIOSZ	10	27.794	12
7. D. Lendület	10	28.801	10
8. D. Lok. III.	10	28.801	10
9. D. Előre	11	31.268	6
10. D. Postás II.	10	27.869	6
11. D. Nepszólt	11	29.063	2
12. Utlenntörtök	11	26.922	0

A hajduszeresztói vitorlázó repülőversenyen szednek nem rendezték verseny a toszé hajózási viszonyok miatt. Egyesül a három pécsi sportegyesület a PBCI, P. Lokomotív és a MESZART Dinamo.

TARTSON LEPEST
a magyar színház és film-kultúra fejlődéséért.
Olvassa el a Színház és Mozit legújabb számát. Ár: 1.50 forint.

Románi október válogatottja 12:4 re verte a bolgár válogatottat. Hárommillió példányban jelennek meg a sportkönyvek ebben az évben a Szovjet Unióban.

Budapesti megkezdődött az országos teniszbajnokság Debrecenben nem indulnak a bajnokságon. B. Hargyabajom n játszik vasárnap a debreceni játékosok csapata. Az együttes vezetője ebben a feladatokban lép pályára: Szőlősi Varkonyi, dr. Munkács, Osztróvszky, Tasnádi, Kiss, Laczkó, Virág, Fülep, Nagy, Málai.

Az MHK jelenleg pályázati kiállítását július 8-án és 9-én mutatják meg Debrecenben. A kiállítás sahnelye a Vig Filmszínház előcsarnoka.

Az alszövetségi tekehajtnóság vasárnap fejeződik be. Meg három mérkőzést játszanak le a csapatok. Szombaton a Lokomotív pályán 3 órákor D. Lendület—D. Lokomotív II, vasárnap 8 órákor D. Egyetem—Nyírségi—Nyíregyházi KIOSZ mérkőzések lesznek. Kiemeltek az Egyetem—Ny. Rendőség mérkőzése. Ha a debreceniek győznek, akkor a D. Lokomotív II. lesz az alszövetségi bajnok, ha kikapnak akkor a nyíregyházi Rendőség csapata kerül a bajnokság első helyére.

Szombaton vasárnap rendezik Budapestben az országos ifjúsági atletikai bajnokságot, amelyen debreceniek is indulnak.

A bázeli tornászvilágbajnokságra kezeződő magyar férfi és női tornászválogatott keret ma kezd el háromnapos válogatóversenyt. A tornászokat Aradi Gyula debreceni tanuló tanár készítette elő a világbajnokságra. A tornászok július 9-én indulnak Svájcba. Az eddigi szerint Aradi Gyula, Tóth Lajos, Magyaróssy-Kienes János, Rejtő Sándor, dr. Sándor, né Nagy Margit, Tóth Magdó, Horváth Leona és Otán Katalin utazik a világbajnokságra Debreceniek közül.

A norvégok visszavágtak. Négy nappal ezután Dánia 4:0-ra győzött Norvégia labdarúgó válogatottja ellen. A visszavágó mérkőzésen Dánia Aarhus városában játszottak le 20 ózer néző előtt, a norvégok győztek 4:1 arányban.

NB II. Közép—NB II. Kelet válogató mérkőzést rendeznek vasárnap Miskolcon. A keleti válogatottban a debreceni Vad tartalék lett.

Az I. osztályú egyesületi kerékpáros bajnokságban a D. Lokomotív a jelenlegi helyen van 550 ponttal. A II. osztályban a D. Postás hetedik 190 ponttal.

Egy kis összehasonlítás Az 1938-ban rendezett labdarúgó világbajnokságon 58 nemzet csapata indult, a brazil csapatok előadásán le helyett csak 15 nemzet szerepelt. Vettek részt. Negyven csapatokba osztották a résztvevőket előfordult, hogy egy csoportba csak két csapat került.

x Egy tippelés a Totón — biztos nyerés!

Anyakönyvi hírek

Születések: Nyikos Lajos TszC-tang Ekep 153. Erzsébet, Veres József alk. munkás. Róza u. 20. István Medgyesi Zsigmond mozd. vezető Szoboszló Pipp István u. 16. Zsigmond.

Házasság: Uj József honvéd lt. hadnagy Pálcsaba és Gelle Eszter Bajcsy-Zsilinszky u. 42.

Hátralozások: Veres Lajos ny. pósta altiszt 62 éves Csepelen u. 5. Kocsák István ny. MÁV segédtiszt 62 éves Bujdó u. 21. Weiszbaum Antzslé Rosenbaum Mátild 62 éves Bajcsy-Zsilinszky u. 15. Balogh József ny. MÁV bognár 69 éves Zányi u. 3.

METEOR
A következő napokon is:
4—6—8 órákor
VIG
5—7—9 órákor
UJ SZOVJET VIGJATEK!
A tengeccs lány
APOLLO
Nyári szünet!

Néprádió, kerékpár, karóra a Vorosin-mozgalomban kitűnt dolgozóknak

Július elsején lesz a verseny kiértékelése

A Szövetkezetek Országos Szövetsége július elsején kiértékeli a földműves-zövetkezetek Vorosin-mozgalomának eredményeit.

A legjobb eredményt felmutató földműves-zövetkezetek, illetve alkalmazottak jutásban részesülnek.

A SZÖVOSZ 15.000 forint jutalmat oszt szét, azok közül különböző nemzeti vállalatok is felajánlottak jutalmakat.

A Borforgalmi NV felajánlott négy 800 forintos Népszuper rá-

dió, és négy karórát. A Műszaki Képzéskereskedelmi Központ egy kerékpárt, egy Népszuper rádiót és egy hópálackot, a Magyar-Szovjet Társaság 25 kötetes könyvtárat, iz egyéni díjat, a Barneval pedig egy néprádiót és két egyéni díjat ad.

A kisbérjű földműveszövetkezet is felajánlott egy néprádiót, és egy vándorzászlót annak a terménybegyűjtőnek, aki a Vorosin-mozgalomban kiváló eredményt ér el.

A cséplés szabotálása miatt elítéltek egy kulákot

A cséplés szabotálása miatt kapott méltó büntetést Németh István torokszentmiklósi földműves kulák, cséplőgéptulajdonos. Kijavíthatatlan gépet állított munkába, amivel jelentős személyes veszteséget okozott a cséplésnél. A szolnoki megyei bíróság ezért két évi és hat hónapi fegyházbüntetésre, valamint gépeinek elkobzására ítélte. A szabotálást a mezőgazdasági munkalokat, nem végeztetett mélyszántást, nem boronáltatott, állatait a termelőszövetkezet rizsve-

tésében járatta. Más alkalommal a termelőcsoport rizstelepeiről a vizet saját napraforgó vetésére engedte. Az eljárást megindították ellene. Dolgozóink országosra szerveztek vigyáznak arra, hogy az ellenség kártevése ne veszélyeztessen a jövő évi kenyérrünket. A leleplezett szabotáló kulák intő példa álljon azok előtt, akik alattomos eszközökkel próbálják tönkretenni dolgozó parasztaink önfelelőző munkájának eredményeit.

Rövid hírek

— Engedély nélkül, feltétlen szerzett bűnökért k. Szolnoki István debreceni tanár, Tóth Árpád utcai lakos Szei György lodras, Végvidéki Mihály utcai lakos közreműködésével Szolnoki S. Szei egy hónama fogházba került közéleti bűncselekmény miatt.

— Galas miatt került a debreceni járásbírósga elé Halász István asztalos Hatvan utca 59. szám alatti lakos. A megrendelőtől, nagyobb összegű pénzt vett le, de a vállalt munkát nem készítette el, a pénzt sem adta vissza. A járásbírósga három havi fogházbüntetésre ítélte.

— Az országos gyorsíróverseny eredménylistája debreceniek számára vasárnap délután lesz a Kolérum Oratóriumában. Az ünnepes keretben két előadás lesz az első keretben a szovjet gyorsírásról hallunk, a másik az 1849. évi debreceni országgyűlés gyorsíróiról fog elhangzani. A két előadás előadás iránt nagy az érdeklődés.

Hirdetés
„DEBRECEN”-BEN
Hirdetmény. A földművelésügyi miniszter rendelte értelmében az erdőekben lévő fűrésztelek le kell szüntetni, vagy szarvas, ha a kuszálva, vagy szarvas az erdő területében kárt nem tesz, továbbá, ahol a fűrésztelek mennyisége, valamint az erdőterület lekvese az összegyűjtést eredményező teszi. Az erdei fű lekaszásával kapcsolatban az erdőgazdálkodás ellen a munkákat a helyben szokásos beszerzés alapján is végezhetik. Az erdőgazdálkodás szükségletét megvalósító szénatermést először az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeti csoportoknak és végül a dolgozó parasztságnak kell határozottan eadni. A lekaszást szénát az erdei tüzek elkerülése érdekében megvásárolás után azonnal utak mellé kell összegyűjteni és az erdőbirtok területéről mielőbb elszállítani. — Szakigazgatási ügyosztály.

— Öngyilkosságot kísérelt meg előadások Bodnár György 46 éves káliföldműves lakos. A múlt nap hajnalban bejött a Sámsoni út 88. szám alatti lakásába és Dihen Lászlótól több ezer forint értékű ingóságok akart elvinni. Azokban észrevették és elfogták. Elfogása után szillettengékei nyelvi öngyilkossági szándékából. A körházban fejtügyel, mellett ápolják. Az ellopott holmik mind megkerültek.

— Beszúráló lopásokat követelt el Debrecenben és Hajdúböszörményben Keszér László hajdúböszörményi Ady Edey-utcai lakos, foglalkozás nélküli egyén. Sorozatosan követte el a lopásokat, kihalaszálva a házbeltiek javollétát, vagy elfoglaltságát. Eddig hét besurráló lopást ismert be.

TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR
KIOSZ híre. — Fűszerkiskerekedők csak a szegényli listá reklamációjukat péntek délig forduljanak a KIOSZ-hoz.

Cepjarművezetők szakszervelete felhívja tagjait, hogy a roszszámú szakmátsai lap megköszömböztetve megkeressék és átvehetik. Társasági könyvet mindenki hozza magával.
KIOSZ hírek. — Asztalosok pénteken 9—1 között egyeztetett ünnepi ünnepi szűnet Nyomató u. 9. alatti Tagkényvet és pénzt mindenki hozza magával, aki az osztást című asztali igényét elveszt. — Nőlezből és rokon-szakmabeli iparosok a vásáros lehéreménisókkal együtt pénteken 6 órákor ülést tartanak — Kávémozgó és Kifőzőszakszervelet szombaton 5 órákor ülést tart. Tagkönyvet és az I. fejező beállítás mindenki hozza magával. — Kállyhas szakosztály 6 órákor ülést tart. — A KIOSZ sportintézetét benevezet MKK-sok szombaton a nagyerdő MEMOSZ pályán edzést a nyáron jelenjenek meg.

VÁLTOZÁSOK A NEMZETKÖZI TAVIRÓ FORGALOMBAN

A közlekedés és postaügyi minisztérium közli, hogy július 1-től a nemzetközi táviróforgalomban több változás lép érvénybe. A fontosabb tudni valókat ezzel kapcsolatban a következők:

1. Az Európai külvilági viszonylatban megszűnik a relációs távirat.
2. Levéltáviratok díja mind az európai, mind az Európai külvilági viszonylatokban a teljes díj le.
3. A változások táviratokról legalább 5 szöve, a hírlap táviratokról legalább 10 szöve. A levéltáviratoknál pedig legalább 22 szöve díjat meg kell fizetni.
4. Július 1-től mind a beérkező, mind a bemenő nemzetközi forgalomban a táviratok szerkesztése a tükör nyelvi is használható, azonban a távirat bevezető részében a táviratlap „hivataltos megjelölés” továbbán a használt kódex nevet fel kell tüntetni. Magát a használt kódexet pedig a táviratlap illetoleg az érkezett táviratokra vonatkozólag a címzettnek a budapesti táviróosztálynál (Budapest, V. Petöli Sándor u. 15.) közölni kell helyezni. A tükör nyelvi szerkesztett táviratok díja ugyanaz, mint a közönséges táviratok díja.
5. Az Európai külvilági viszonylatok nagy részében távirati díj alacsonyabb lesz július 1-től, mint az eddigi díjak.
6. A változásokkal kapcsolatban újból kiadják július 1-i hatállyal a táviró díjazást, amelyben az eddigtilt eltérően a külföldi díjakat is forintban tüntetik fel, tehát további átszámításra nincs szükség. A táviró díjazásban magánfelek is megvásárolhatják a budapesti táviróosztálynál.

— Beszúráló lopásokat követelt el Debrecenben és Hajdúböszörményben Keszér László hajdúböszörményi Ady Edey-utcai lakos, foglalkozás nélküli egyén. Sorozatosan követte el a lopásokat, kihalaszálva a házbeltiek javollétát, vagy elfoglaltságát. Eddig hét besurráló lopást ismert be.

A RADIOZASNAK
két kelteke van: rádiószerszók és rádióújtság
A magyar rádió hívtalos musorlapja a Magyar Rádió
ÁRA: 1.50 Ft

BUTOROZOTT SZOBA (16)
KIS butorozott szoba ágy-nemű nélkül kiadó Simonffy u. 54. 16—1374

JÁRMŰ (12)
EGY darab prima állapotban lévő Opel Olympia eladó Nyíregyháza Soltész Mihály u. 66. 7. 2. — 12—1367

TARTSON LEPEST
a magyar színház és film-kultúra fejlődéséért.
Olvassa el a Színház és Mozit legújabb számát. Ár: 1.50 forint.